滨州学院教务处
通知[2007]474号

关于申报我校2007年度网络课程建设项目的通知

各系（院）、部：

网络课程建设是指将教学中的教材、教案、教学参考资料、教学过程及学习方式、作业及考试（考核）题库、实习、实验等教学内容、方法、手段通过计算机模拟的方式形成教学课件或网络课程库的教学信息化过程。通过网络课程实现辅助教学，可以优化教学过程，推进优质教学资源共享，提高人才培养的质量与水平。我校已购买并安装了Blackboard网络课程建设平台。为推动我校网络课程建设，丰富我校课程资源，学校决定依托该平台有计划有步骤地建设一批网络课程。为充分发挥广大教师的积极性和创造性，引进竞争机制，我校将面向全校教师公开进行网络课程开发项目申报工作。现进行首批网络课程建设项目申报立项，特将有关事宜通知如下：
一、建设目标与要求

网络课程建设的总体目标是：通过网络课程建设，既可实现学生远程自主学习，又可供教师在课堂上辅助教学，提高课程教学效果。
具体要求如下：
（一）实现有计划地可控教学。要求有课程简介、课程教学大纲和课程授课计划（教学日历）等，明确课程总体教学目标及分章节的教学目标，科学安排教学进度，实现有计划可控教学。
（二）实现学生网上自主学习。要求有电子教案、多媒体课件等，学生可以根据教学目标，按计划通过教案和课件实现自主学习。
（三）提供课程内容拓展资源。要求为学生提供参考资料目录（包括外部网址连接），如：可供参考的科技文献论文、互联网网站地址列表、纸质和数字化参考书的书目录及内容简介等。
（四）实现网上学习效果自测。要求建设课程试题库，并附标准答案，包括章节练习及综合测验，学生可以通过练习和测验，检验学习效果。

（五）实现网上讨论与答疑。教师可以通过网络，实现辅导与答疑，并就有关问题组织讨论。
（六）实现网上作业布置、提交与批改。

二、申报范围与条件
（一）申报课程要求

1．鉴于首次进行网络课程建设项目立项，本次申报范围限于我校本、专科专业人才培养方案中的公共必修课程、专业基础课程和专业课程。本、专科均开设的课程，只能申报本科专业课程。
2. 本科课程至少开设一轮或以上，专科课程至少开设三轮或以上。

3．已作为省级精品课程、校级精品课程和校级重点和双语课程建设立项的课程，不再参与本次网络课程申报。但要按照网络课程要求建设，学校将不再给予经费支持。

4.有一定的建设基础条件。

（二）申报人资格条件
网络课程实行课程负责人负责制，可以个人申报，更鼓励以课程组或团队申报。课程负责人须具备以下条件：

1．必须为我校在岗专任教师；

2. 必须具有硕士以上学位或中级以上职称；

3. 已作为省级精品课程、校级精品课程、校级重点课程和双语课程负责人者，不得再作为网络课程负责人申报；

4. 有一定从事教学研究的能力和水平；

5. 有一定计算机应用基础。

三、申报及立项数额

本次网络课程申报，每单位限报1-2门，即至少1门，最多2门。

四、申报评审程序及要求
（一）符合申报条件的，课程负责人认真填写《滨州学院2007年度网络课程建设项目申报书》（附件1），交所在单位审核；
（二）所在单位审核通过，签署意见并签字盖章后，于2007年12月26日下午下班前由各系（院）统一报教务处教学研究科；

（三）教务处将组织专人对申报材料进行审核；

（四）教务处将组织专家组在初审通过的申报课程中评出拟立项建设课程；

（五）评审结果报学校有关领导研究同意后公示，公示期满进入项目管理阶段。
五、资助经费
网络课程一经立项，学校将每门课程资助建设经费2000元。

六、项目管理
（一）项目公示期满后，教务处将下发项目公布及经费安排的通知，并与课程负责人签订项目合同。
（二）网络课程立项后，教务处将配合实验室与设备管理处为每一门课程在Blackboard平台上分配帐号及课程建设空间。

（三）网络课程建设期一年，自2008年1月至2008年12月，建设期满后，教务处将对建设项目进行验收（验收办法及标准另行制定）。

（四）网络课程实行课程负责人负责制，课程负责人负责项目的组织实施，经费使用等，各课程所在单位负责对项目进度进行督促和检查，教务处负责对项目建设进行指导、检查验收及经费管理。
（五）网络课程建设将作为系级教学工作水平的重要指标之一。

七、其他

（一）实验室与设备管理处将负责对课程负责人进行相关内容的培训，具体时间及培训内容，另行通知。

（二）已立项建设的省级精品课程、校级精品课程、校级重点课程和双语课程，学校将同时在Blackboard平台分配帐号及空间，项目结项时，作为重要验收项目之一。

请及时将本单位通知传达到本单位教师，根据本单位课程建设规划积极组织申报。不尽事宜，请及时与教务处教学研究科联系。
附件：

1.《滨州学院2007年度网络课程建设项目申报书》；
2. 填表说明及注意事项；
3.《网络课程建设评价指标体系表》（供参考）；

4.《网络课程建设基本规范》（供参考）；

5.《网络课程验收标准》（供参考）。

                                         教  务  处

                                   二〇〇七年十二月二十日
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